



Tisková zpráva Státního úřadu inspekce práce ze dne 10. června 2011

Bezpečnost práce při těžbě dřeva

V rámci kampaně vyhlášené Státním úřadem inspekce práce (dále „SÚIP“) a zaměřené na bezpečnost práce při těžbě dřeva u osob samostatně výdělečně činných (OSVČ) jsou již známy první výsledky. Většina nedostatků byla zjištěna v oblasti nedodržování bezpečných pracovních postupů a nevybavení pracovníků požadovanými osobními ochrannými pracovními prostředky.

Nedodržování bezpečných pracovních postupů při těžbě dřeva přitom představovalo významný faktor vzniku pracovních úrazů v tomto odvětví jak v roce 2011, tak v roce 2010.

Počáteční vyhodnocení kampaně

Tato zjištění vyhodnotila odborná pracovní skupina pro oblast lesnictví a dřevozpracujícího průmyslu na svém jednání začátkem měsíce června na základě údajů z kontrolní akce orgánů inspekce práce, která proběhla v průběhu 2. čtvrtletí 2011 (viz tisková zpráva SÚIP ze dne 5. 5. 2011).

Příslušná odborná pracovní skupina inspektorů rovněž ocenila velmi pozitivní přístup subjektů spolupracujících na kampani, mezi něž patřily instituce jako Lesy ČR, Vojenské lesy a Obecní lesy, dále vlastníci soukromých lesů a další.

Důležitost prevence

Závěry z jednání odborné pracovní skupiny obsahovaly také doporučení dále pokračovat v této preventivní práci, která byla rozvinuta v rámci zmíněné kampaně s názvem „Fyzické osoby (OSVČ), dodržujte zásady bezpečné práce při těžbě dřeva!“. Cílem prevence by i nadále mělo být neustálé zvyšování obecného povědomí o rizicích ohrožení zdraví a života, které přináší práce v lese, zejména manuální těžba dřeva.

Odborná pracovní skupina tedy podporuje záměr, aby inspektoři inspekce práce kontrolovali OSVČ při práci v lese i v roce 2012. Hlavní zaměření kontrolního úkolu by přitom mělo být směřováno na provádění bezpečných pracovních postupů při těžbě dřeva, odvětvování a manipulaci s dřívím.

Informace o bezpečné práci v lese

Informace o právních předpisech, bezpečných pracovních postupech i názorných případech pracovních úrazů vzniklých v důsledku nedodržení zásad bezpečné práce při těžbě dřeva publikuje SÚIP v odborném tisku či na svých webových stránkách. K uvedené problematice SÚIP rovněž vydal informační leták, který je k dispozici rovněž na webových stránkách úřadu (www.suip.cz). V neposlední řadě tyto důležité informace předávají inspektoři inspekce práce přímo při provádění kontrol.

Mgr. Ivona Foltisová
kancelář generálního inspektora

STÁTNÍ ÚŘAD INSPEKCE PRÁCE

Horní náměstí 103/2

746 01 Opava

tel.: 553 696 154, fax: 553 626 672

e-mail: opava@suip.cz

www.suip.cz